

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

НОВЫЕ ПОРТРЕТЫ В ГАЛЕРЕЕ ПОЧЁТА

Три новых портрета дополнили галерею почётных граждан Орла, расположенную в городской администрации. На торжественной церемонии представители организации, предложивших присвоить высокое звание Ю.П. Семину — бывшему тренеру сборной России по футболу, Н.Н. Костину — директору ЗАО "Орлэкс" и председателю Орловского отделения ВООИ В.П. Чуриловой, а также руководители городского Совета народных депутатов и администрации Орла сказали много добрых слов в адрес почётных граждан. Праздничную атмосферу помогли создать городские творческие коллективы, исполнившие песни о Родине.

СТРОГИЙ РЕЖИМ МИЛИЦИОНЕРУ

Заводской районный суд Орла приговорил бывшего сотрудника патрульно-постовой службы областного УВД Бориса Мухомеджана к восьми с половиной годам лишения свободы за наркоторговлю. Обвинение милиционеру предъявлено сразу по четырем статьям Уголовного кодекса РФ: незаконный сбыт наркотических средств в особо крупном размере, приговорение к незаконному сбыту наркотических средств в крупном размере, незаконное приобретение, хранение и ношение огнестрельного оружия.

Прокуратура Заводского района Орла и районный суд установили, что в июле 2005 года старший инспектор штаба батальона полка ППС при областном УВД Б. Мухомеджан сбыл покупателю за восемь тысяч рублей 8,9 грамма героина. В тот же день в ходе проведенного в его доме обыска были обнаружены расфасованный в три свертка героин общей массой 1,85 грамма, аптекарские весы, 14,1 грамма марихуаны и обрез охотничьего ружья.

КАК РЕАЛИЗУЮТСЯ НАЦПРОЕКТЫ

Вчера в администрации Советского района прошло заседание районной территориальной депутатской группы. В числе главных рассматривались вопросы, связанные с реализацией национальных проектов в сфере образования и здравоохранения.

В частности, главой администрации района А.М. Склярком было отмечено, что в рамках реализации национального проекта "Образование" школы № 19 и № 39 удостоены президентских грантов на миллион рублей. Четыре учителя района получили по 100 тысяч рублей. Кроме того, ведутся всеобщая компьютеризация образовательных учреждений, бесплатное подключение их к сети Интернет.

Активно идёт в районе и реализация национального проекта "Здравоохранение". Составлены списки работников государственных и муниципальных учреждений социальной сферы района, подлежащих дополнительной диспансеризации, утверждены графики её проведения. Проводятся дополнительные медицинские осмотры людей, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами. Получено 6800 доз вакцины против вирусного гепатита В, 10340 доз противогриппозной вакцины. В учреждения здравоохранения района в 2006 году поставлено 33 единицы медицинского оборудования на общую сумму 7947,2 тыс. рублей.

ОРЛОВСКИЙ СТУДЕНТ ЗАДЕРЖАЛ ГРАБИТЕЛЯ

В Северном районе молодой человек помог задержать грабителя. Как сообщает пресс-служба УВД, всё произошло на днях вечером недалеко от магазина "Северное сияние", что на улице Металлургов.

Девушка выжила из магазина, когда на неё напал мужчина и вырвал из рук сумочку, в которой были деньги, паспорт и сотовый телефон. Девушка закричала. В погоню за нападавшим бросился проходивший мимо молодой человек. Он преследовал грабителя несколько кварталов, пока тот не упал, споткнувшись. Во время падения сумочка выпала у него из рук. Так пропажа была возвращена законной владелице. А грабителя, который, несмотря на падение, тут же вскочил и продолжил бегство, помогли молодому человеку задержать сотрудники патрульно-постовой службы. Они и доставили нарушителя в Северный райотдел.

Спасителем сумочки оказался студент-третьекурсник одного из орловских вузов Владимир Ветров. Благодаря его реакции и просто человеческому участию похищенное удалось вернуть владелице, и это происшествие не попало в список нераскрытых преступлений. Отличившегося студента руководство райотдела наградило благодарственным письмом.

КНИГА К 110-ЛЕТИЮ ШАТИЛОВКИ

Сборник научных работ, посвящённый 110-летию Шатиловской сельскохозяйственной опытной станции, вышел в Орле в издательстве "Картуш" под общей редакцией доктора сельскохозяйственных наук В.И. Зотикова.

В публикуемых материалах представлен широкий спектр проблем, отражающий результаты исследований по различным аспектам земледелия, растениеводства, селекции и животноводства.

Широко освещены вопросы, связанные с историей и традициями Шатиловской СХОЗ. Сборник рассчитан на научных работников, аспирантов, студентов и преподавателей, специалистов и руководителей сельскохозяйственного производства.

ШТРАФОМ ПО ГРЯЗИ

В ходе рейдов, проведенных комитетом административно-хозяйственного контроля на минувшей неделе, было вынесено 20 постановлений о привлечении к административной ответственности.

Претензии у контролеров вызывают в основном загрязнения прилегающих территорий в частном секторе и проезжей части в центре города, а также несанкционированная торговля "с асфальта". По результатам проверок приняты конкретные меры. Так, за минувшую неделю по 12 адресам восстановлено асфальтовое покрытие, дополнительно заключено 16 договоров на вывоз твердых бытовых отходов. Предметом отдельной проверки стало содержание теплотрасс, состоящих на балансе "Орловской генерирующей компании" и "Орелгортеплоэнерго". Было выявлено более 60 участков, на которых нарушена теплоизоляция труб. В адрес двух предприятий направлены соответствующие предписания.

Информационное "Орловской правды".

**ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА
О ГОСМОНОПОЛИИ, САМОУПРАВЛЕНИИ
И РАННЕМ СТАРТЕ НА ВЫБОРЫ**

На этой неделе руководство фракции "Единая Россия" Государственной Думы совместно со всероссийским Советом глав местного самоуправления проведоло в Москве совещание с мэрами областных центров.

Федеральное руководство собралось в Москве на совещание с мэрами областных центров. Федеральное руководство собралось в Москве на совещание с мэрами областных центров. Федеральное руководство собралось в Москве на совещание с мэрами областных центров.

На совещании приехали мэры 50 городов. Присутствовал и мэр Орла. Позавчера по итогам этого мероприятия А.А. Касьянов провел пресс-конференцию. Начиная свое выступление, городской глава сказал, что выполняет просьбу председателя Госдумы Б.В. Грызлова довести до региональных СМИ позицию "Единой России" и федеральных органов власти по обсуждаемому вопросу.

По словам А.А. Касьянова, на совещании обсуждалась одна из самых острых для муниципалитетов проблем — низкая наполняемость местных бюджетов. В российских городах эта цифра составляет 40—

сказал, что из выступлений мэров различных городов было понятно: идиллии во взаимоотношениях между властями регионов и их центральными органами нет. Это объективно и нормально. Все в рамках рабочего процесса. Но личные отношения губернаторов и мэров за редким исключением хорошие, деловые. Например, многие знают о трениях между губернатором и мэром в Екатеринбурге, но это не мешает и городу, и области нормально развиваться. Все разногласия делового характера, а не личностного.

Совещание показало, что федеральная власть согласовывает свои решения с муниципалитетами и прислушивается к их мнению. Например, по поправке о назначении мэров председатель Государственной Думы Б.В. Грызлов, согласившись с главами городов, высказался примерно так: "Этот вопрос мы порешили окончательно".

Также показательно, что по большинству вопросов позиции Центра и местных властей на сегодняшний день едины. Это касается вопросов об усилении госмонополии на рынке алкогольной продукции, игорного бизнеса и выборного законодательства. Никаких разногласий по поводу этих законодательных инициатив

"Единой России" не возникало. Здесь мэры поддержали партию власти. Из вопросов, заданных А.А. Касьянову, можно выделить два. Первый: будет ли при принятии окончательного решения по вопросу "выборы-назначение" мэров как-то выясняться и учитываться мнение не только политиков, но и населения? Мэр Орла ответил примерно так: все решения в конце концов принимают политики.

Второй вопрос уже "заезженный", но непрерывно муссируемый некоторыми средствами массовой информации: о якобы существующем конфликте между губернатором области и мэром Орла. А.А. Касьянов уже неоднократно опровергал слухи и домыслы. И в этот раз он ответил так же, как и раньше: "Никаких принципиальных, а тем более личностных конфликтов нет. Идет нормальная работа по организации взаимодействия областных и городских структур власти в условиях почти непрерывно меняющегося законодательства. Если и возникают различные мнения по решению тех или иных вопросов, то все решается в рабочем порядке. Пример — принятие областного закона о земле. После полутора месяцев организационного периода, когда поступления в городскую казну от продажи земли несколько снизились. Но сейчас ситуация стабилизировалась и есть надежда на то, что все планы по доходам будут выполнены. Такое положение в подавляющем большинстве регионов России. Идет нормальный рабочий процесс".

В таком духе мэр Орла высказывался неоднократно. Однако "горячую тему" продолжают поднимать и "обсасывать". Складывается впечатление, что кому-то очень хочется, даже если конфликта "губернатор — мэр" в природе не существует, навязать орловчанам мнение, что он есть. Это и называется созданием виртуального информационного пространства. Такой прием довольно часто используют политтехнологи, манипулируя общественным сознанием. Особенно актуально это в периоды предвыборных кампаний. Что наводит на мысль: некоторые политики уже стартовали на выборах в облсовет "Март-2007". Впрочем, если внимательно ознакомиться с орловской прессой, такая мысль найдет свое подтверждение в подавляющем большинстве "острых" материалов.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

ИЗ ТРУЦОБ — В БЕСПЛАТНЫЕ КВАРТИРЫ

Вчера 13 орловских семей, проживавших в разваливающихся на глазах постройках двухсотлетней давности, получили ключи от новых квартир в доме №19 по ул. Раздольной (район силикатного завода). Это первые результаты реализации в областном центре федеральной программы переселения из ветхого и аварийного жилья.



У подъезда новенькой многоэтажки, за год возведенной ЗАО "Жилстрой", новоселы дождались и получили ключи. Девушка в шерстяной платок, шепчет: "А я уж думала, что не переживу!" Мальчишки то и дело забегают в подъезд, примериваясь — сколько на новом месте простора для игр. — Мы много лет этого ждали, — делится впечатлениями Елена Костикова, — добивались, надеялись, ходили по инстанциям. Летом прошлого года нам сказали, что для нас началась стройка. Мы жили на Старомосковской улице в ветхом доме, которому около 200 лет. Общая площадь нашего жилья была всего 38 квадратных метров, а здесь — двухкомнатная квартира!

Из того аварийного строения, половина которого уже развалилась, с тонкими перегородками и дырявой крышей вместе с Костиковыми переселяются еще три семьи, у многих есть дети. Сын Елены Николаевны Саша уже успел заглянуть в свою новую комнату и очень радуется. — Там места очень много и обоим красивее! 18 квадратных метров на



будущих новоселов заставляет оформлять документы. По словам Анастасии Алексеевичи, очередь на их получение началась из-за того, насколько опасно лю

дям было оставаться в своем прежнем, аварийном, жилье. Элитная публика в ветхих домах не живет, и поэтому среди новоселов на Раздольной новых русских заметно не было. Зато свой заветный ключ получила, например, воспитанница детского дома Светлана Николаевна Глютова. А также семья Нины Ивановны и Евгения Николаевича Степановых — они работают дворниками в Заводском районе, именно их стараниями знаменитая стрелка между Окой и Орликом всегда радует глаз чистой водой и ухоженностью.

Вручали ключи новоселам мэр Орла А.А. Касьянов и председатель горсовета В.И. Уваров.

Евгений ЛОКТИОНОВ.

Обсуждение ситуации на орловских рынках и проблемы развития малого предпринимательства стали темой очередного прямого эфира, который прошел в минувшую среду на радио "Экспресс". Гости радиостудии стали директор торгового комплекса "Рынок на Курской", руководитель Орловского регионального отделения Всероссийской общественной организации "Опора России" Анатолий Олефиров и лидер "Союза рынков г. Орла" Андрей Страждин. Эфир проходил в интерактивном режиме — в студию поступило несколько звонков от орловцев и жителей области, которых волнуют недостатки в организации рыночной торговли.

**ЗА БАЗАР ОТВЕТИЛИ
РЫНОЧНИКИ**

Больше всего вопросов от дозвонившихся касалось благоустройства торговли. "Хороший хлебный павильон на нашем рынке, — обратилась к Олефирову жительница ул. Курской, — только козырек над ним небольшой, и когда выстраивается очередь, люди вынуждены ждать под дождем". Это был единственный вопрос "по рынку на Курской". Несколько человек жаловались на торговлю молоком прямо с земли, которая ведется на подходах к торговому комплексу.



Директор рынка ответил, что по плану обустройства рынка в течение двух лет все торговые павильоны будут размещены под крышей павильонов. Быстрее вести реконструкцию невозможно не только по финансовым соображениям. Олефиров говорит, что более масштабное строительство потребовало бы потеснить многие торговые места, и предприниматели могли бы в таком случае остаться без работы. Также Анатолий Олефиров пообещал, что широкий козырек над хлебным киоском появится в ближайшее время. Что касается стихийной базарной (в худшем смысле этого слова) торговли на тротуарах продуктами сомнительного качества, то это беда всех рынков. По словам Олефирова, он знает все три семьи, регулярно торгующие молоком на подходах к его рынку, и предлагал им перейти в

обустроенный павильон "Сельское подворье". Плата для продающих продукцию, выращенную на своей даче или в подсобном хозяйстве, в торговом комплексе не превышает десяти рублей за день торговли. Однако пока продавцы предпочитают стоять на улице. Оставаясь там, они, кстати, избегают не только арендной платы, но и ветеринарно-санитарного контроля. Так что этот вопрос, скорее, следует адресовать милиции.

По поводу непомерной арендной платы для селян на городском рынке в студию поступил еще один звонок от жительницы Ливенского района: "Приехала в город продать утку, так за место потребовали заплатить 30 рублей!"

Много в студии говорилось о сегодняшних переменах в среде предпринимателей-рыночников. По словам Андрея Страждина, открытая три месяца назад по инициативе "Союза рынков города Орла" общественная приемная на Центральном рынке успела зарекомендовать себя как консультативный центр. Изначально планировалось, что здесь будут помогать в составлении договоров, бухгалтерской отчетности и т. п. "Круг вопросов, с которыми обращаются в приемную, оказался гораздо шире", — рассказывает Страждин. Нередко в приемную идут посетители рынка с жалобами на проданный им некачественный товар, и тогда общественникам приходится брать на себя обязанности упрямленной городской властью службы защиты прав потребителей. Еще одно набравшее обороты направление работы — сотрудничество с банками, заинтересованными в кредитовании малого бизнеса.

Прямой эфир проходил около сорока минут, и за это время с помощью дозвонившихся в студию радиослушателей было поднято много вопросов, на освещение которых просто не хватало времени. Поэтому в ближайшее время на радио "Экспресс" будет подготовлена еще одна встреча с представителями малого бизнеса орловских рынков.

Евгений ЛОКТИОНОВ.

ГЛАС НАРОДА

Достаточно ли у нас в городе хороших мест для проведения досуга молодежи? Этот вопрос мы задали жителям Орла.



МАРКОВА Татьяна, маркетолог автоцентра "Атлант-М": — Нет, на мой взгляд, не хватает тихих, уютных мест, где можно спокойно посидеть с друзьями, поговорить. Из всего, что есть в нашем городе, предпочитаю кафе "Лабиринт".



ФИМОВА Инна, студентка профессионального лицея № 1: — Достаточно. Пойти есть куда, когда появляется свободное время.



ИГНАТОВ Юрий, ведущий инженер Орловской банковской школы: — В городе много клубов, в которых молодежь проводит досуг, в основном употребив алкогольные напитки, а хороших мест очень мало. Для того чтобы хорошо и с пользой провести время, лично я со своими друзьями пытаюсь привлечь молодежь к музыке, являюсь организатором фестивалей альтернативной музыки Rock Side.



КОМКОВ Михаил, студент ОРАГС: — Мне нравится клуб "Стерео". Вообще, молодежных клубов, где можно провести свободное время, у нас в городе достаточно, но хотелось бы, чтобы они были более доступны по ценам.



АСТРАХАНЦЕВА Татьяна Васильевна: — В нашем городе нет хороших мест для проведения досуга, особенно тех, где наше подрастающее поколение могло бы поучиться культуре общения, повысить свой интеллектуальный уровень.



АННА, студентка ОГИЗТ: — Мне очень нравится проводить досуг в клубе "Домино", там уютная обстановка, доступные цены. Только хотелось бы, чтобы там ставили различную музыку, не только клубную.



КОРНИЛОВА Марианна, студентка ОГАУ: — Я провожу досуг в клубах "Стерео", "Океан грез", больше пойти особо некуда. Вообще, хотелось бы, чтобы в клубах нашего города были более доступные для молодежи цены.



ПАВЕЛ И ЮЛИЯ: — У нас в городе очень мало хороших мест для проведения досуга молодежи. В свободное время даже пойти некуда, чтобы хорошо отдохнуть.



СЕЛИВАНОВСКИЙ Максим, студент ОГУ: — В нашем городе, на мой взгляд, только два хороших клуба для молодежи. Это — "Стерео" (там интересная клубная программа, хорошее оформление зала) и клуб "Кенон" (нравится тем, что там можно не только танцевать, но и заниматься спортом, играть в теннис, бильярд).

Подготовила Лилия КАТКОВА. Фото Елены КОРОЛЕВОЙ.